
h c 4
'4

XXXIII- éviOiyaaa. 233. szám Szombat, íSGi uovemuei 30.

A DEBRECZEMI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Helyben : 
ggy évre • • 10 íoi. -
pél évre . ■ o » ~
Negfed övre . 2 , M
ggy hóra . •

Előfizetési árak:
Vidékre küldve:

fill. Egy évre . . If kor. — t 
Fel évre . . 8 , —

„ Negyed évre < , —
, — „ Egy hóra . . 1 . 70
Egyes szám ára 4 fillér.

Főszerkesztő : BEIEDEK IÁHOS.
Felelős szerkesztő : Ifj. IÓIICZ PÁL , 
Kiadók: HOFTÍAIH és KBONOVITZ. - -|AA'

Birdetési dijak:
1 hasábos petit aor 10 lillór. Nagyobb terjedelmű 
éjelenö hirdetések jutányosán. — Apró 

4 fillér.

tohbszo? 
hirdetőn minden stó

A szeplő oka.
E lap nov. 23-iki számában Kő­

hegyi — a valódi nevét nem tudom 
de azt látom a czikkeiböl, hogy igaz 
magyar ember — nos hát Kósahegyi 
eképen panaszkodik: „Mig a polgárság 
ezre kívülről a 48-as függetlenségi 
elvek kipróbált lelkes bajnokait küldi 
az ország házába, addig itthon saját 
házában saját fiai a sötét mameluk 
szellem lidércz nyomása alatt lenyű­
gözve vannak.“ Ennek pedig az az 
oka, hogy mint Kósahegyi az előző 
bekezdésében mondja : „a törvényha­
tóság üléstermében a független elem 
hiányzik és a vármegye házában a 
függetlenségi emberek egyáltalán nem 
is számítanak.» Csakis eképen történ­
hetett az meg, hogy a vármegye «po 
litikai tárgyú és irányú határozatai, 
mint megannyi szeplök torzítják el 
a független vármegyénk szűz és tiszta 
képét.»

Erre Kósahegyi elvtársam, azt 
mondja, hogy ez «különös, érthetet­
len és megmagyarázhatatlan ferde, 
természet ellenes politikai jelenség a 
nemes szabad Hajdumegyében.»

Bizony különös természet ellenes, 
ferde politikai jelenség ez. Más függet 
lenpárti kerületekben — olvastuk a 
lapokból — a vármegyére is független 
párti képviselőket küldenek. Ez a ter­
mészetes eljárás. De a mi különös, 
természet ellenes, ferde politikai jelen­
ségünk azért nagyon is megmagya­
rázható. Kósahegyi maga is feleleve­
níti ezeket a dolgokat, melyek mindent 
megmagyaráznak.

A törvényhatósági bizottság fele 
részben a legtöbb adót fizető polgárok­
ból áll, fele részben pedig választott 
képviselöiíböl.

A virilistákban mi nem bízhatunk. 
Maga Kósahegyi mondja, hogy ha kö­
zülök csak nehányan volnának mellet­
tünk, már akkor nem volna szeplő 
vármegyénk szűz arczán. De szeplő
van. Miért? Mert a virilisták nem tá­
mogatnak bennünket az igazság és
szabadság szent harczában. És nem is
fognak támogatni soha : bármiképen 
serkentik is őket a mi országgyűlési 
képviselőink. A vagyonos embert az
egyéni, az anyagi érdek ezer szála fűzi 
mindenkor és mindenütt a fentálló 
rendhez, a fentálló hatalomhoz. Épen 
azért ritka kivétel az, ha vagyonos

ember is küzd az uj, az igazságosabb szén a kirabolt, földönfutóvá tett, búj■ 
és szabadabb állami és társadalmi rend dosö magyarból lett a kemény kuruez, 
harezosai között. Szálló ige, hogy a ja késmárki gróf erős, vitéz katonája, 
szegénység nagy kerítő. De a gazdag A furfangos asszony, Mária Terézia, 
ság is az. Az Ó-testamentumban, Példa- ellenkező utón próbált szerencsét. És 
beszédek könyvének 30-ik részében több sikerrel. A tejbe-vajba fürösztött 
olvassuk, hogy mind a gazdagság, mind magyar elhízott és elálinosodott. Ebből 
a szegénység viheti az embert össze- a két példából tűnik az ki, hogy a 
ütközésbe a vallás erkölcsi követel- j koldusoktól többet várhat az igazság 
ményekkel. Minden azon fordul meg,! és szabadság, mint a gazdagoktól. Jó 
mit szeretünk jobban : az igazságot-e, el nem felejteni a Phaedrus meséjét 
vagy a pénzes zsákot. Az a szegény, a kövér ebről, meg a sovány lm ás­
ít |<i a pénzt kívánja mindenek fölött ról. Budapesten van egy uj színpad, 
és az a gazdag, aki mindenek fölött a „Tarka színpad». Ezen mostanában 
a pénzhez ragaszkodik, az igazság baj- játszogatják „A róka és a holló nie- 
noka nem volt és nem is leszen soha. séjét. Az élet tarka színpadán pedig 
Mesebeszéd az, hogy a vagyon függet-1 azt a másik mesét is egyre játszogat- 
• - ■ ■ 1 —* vagy a hazát, ják, amelyik oly tanulságosan szól alenné teszi az embert,
Az osztrák-magyarok beszélnek igy, a 
kik irtóznak az igazságtól cs a szabad­
ságtól. Nem régiben olvastam, hogy 
valamelyik olasz fenyitö házból egy 
rabot, mivel a rászabott büntetést le­
ülte, szabadon bocsátották. De ö nem 
örült a szabadságnak. Könyörgött, hogy! demokratának, 
a börtönbe vigyék vissza. És mikor a jó volt, az ma,

„canis perpastus“ ról és a „macié 
confectus lupus“ ról. Őszintén sajnál­
nám, ba zokon venné valaki, de én 
a virilistákban nem bízom. Sőt, ha 
reám volna bízva, én a timokratiát 
eltörölném, hogy helyet adjon a tiszta 

Ami a Sóion idejében 
2500 esztendő múlva

jó. És a jövő, amint 
is teszi útból ezt az

én lá- 
ócska

kérését nem teljesítették, leugrott az már ne 
emeletről és halálra zúzódottal! ma- tóm, el 
radt a földön, mint egy véres hustö- lomot ...... ...... .
meg Ilyenek az osztrák-magyarok. A Hát a választott képviselőkkel ho- 
szabadulásra kínálkozó alkalmat ijed- gyan állunk!? Az volna természetes 
ten utasítják vissza és inkább meghal-j dolog, hogy ezek független parti vár­
nának, semhogy szabadokká legyenek, megyében független partiak egyenek 
Ami jelszavunk : „Inkábba halál, Es a h.-nánási, h. hadházi kerületből 
mint a rabság!“ Az ő jelszavuk : „In- rabság pártiak nem is mennek a var- 
kább a halál, mint a szabadság.“ Őse- megye házába. De mar Szoboszló küld 
iket kitünően jellemezte Arany János a olyanokat is, akik nem egészen fug -

: getlen-pártiak. Hasonlóképen a sámsoni 
: kerület. A szoboszlói viszonyokat nem 
I ismerem. De ismerem a sámsoniakat. 
I Ebben a kerületben Hajdú Vámos-Pércs 
: független párti, Sámsonban és Téglá­
son vannak osztrák-pártiak is, de Sám­
soniban is a független párt van több­
ségben. Ilyenformán ebben a kerület­
ben a mi pártunk van többségben. És 
mégis a f. évig a 6 képviselő közül 5 
kormánypárti volt. Az idei választás 
után pedig, ha én le nem mondtam 
volna: 6 közül 2-en volnánk függet­
lenségi pártiak.

Mi ennek a magyarázata ? Válasz­
tóink talán a „nem közönséges sze­
mélyi érdemeket“ méltányolták? Jól 
mondja Kósahegyi, hogy politikai vá­
lasztásoknál az elvet kell nézni és nem 
a személyt. Ha volna egy kormány- 
párti testvérem és egy függetlenségi 
halálos ellenségem és a kettő politikai

„rablelkek ez. költeményében :

„Hát ez a szabadság napja,
Mely igy éget és vakít ?
Mely soha nem látogatta 
Börtönünk gyász ablakit ?
Ah ! ez égő lángözönhöz 
Gyenge szemünk nem szokott: 
Menjünk vissza börtönünkbe !
Kedves félhomály van ott.“

A börtön kedves félhomályának 
jeles barátai hadd mondják, hogy 
előbb gazdagok legyünk, azután ma­
gától megjön a függetlenség. Mi azon­
ban ne higyjük egy szavukat sem. A 
függetlenség, az igazság és szabad­
ságszeretet a szívben van és nem a 
zsebben. I. Leopold korában Kollonics 
Caraffa és a többi zsebrák előbb kol­
dussá, azután szolgává akarta tenni a 
magyart. Czélt azonban nem ért. Hi-

Laponk mai aaáma 10 oldalra törjed.
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téren ellenjelöl ti minőségben állana 
egymással szemben: habozás nélkül 
szavaznék a halálos ellenségemre az 
elvért. Ha egy világra szóló labancz- 
párti óriás, meg egy helyiérdekű füg­
getlenségi törpe állana egymással szem­
ben : habozás nélkül szavaznék a tör­
pére a zászlóért. A mi zászlóink be­
csülete mindennél előbb való; mert a 
mi zászlónk becsülete a haza becsü­
lete. Fájdalom, a mi választóink nem 
igy gondolkoznak. De nem is a „sze­
mélyi érdem“ csábította el őket, hanem 
az önérdek. Az 1898. évi megyebizott 
sági tagválasztás, amelynek a révén 
ebből a független pártiíj kerületből há­
rom kormánypárti képviselő ment a 
megyére, tökéletesen Tisza- és Bánffy 
rendszerű választás volt. Elég ennyit 
mondani róla. Már a f. évi választás 
szabadabb volt; ám a választók (a 
téglásiak és vámos-pércsiek nem ér­

urakkal egyetemben. így azonban soha ! 
Óh, a Tisza-méreg megölte a mi sze­
rencsétlen népünk lelkét: aligha lesz 
itt feltámadás ! Ide illik ám legjobban 
a költő szava :

deklödvén, nem jöttek el) nem hasz 
nálták ezt a szabadságot.

Hogy a kormánypártiak kormány- 
cPárti jelöltre szavaztak, jól tették. Ez 
volt a kötelességük. De a mi tábo­
runk nem teljesítette a maga köteles­
ségét. Amint a szavazás eredményé­
nek számadataiból kitűnt, 46 független 
párti szavazó közül az előzetes meg­
állapodás ellenére legalább 16 egy 
kormánypárti jelöltre szavazott. Azt 
Ígérték, hogy jönnek a zászló után : 
és gyönyörűségesen megszöktek. Ez 
az árulás pedig menthetetlen. Szó 
sincsen itt személyi érdemről és 
még kevésbé van szó cnn k a méltá- 
nyolásáról. Nem divat ez mifelénk. 
Anyagi érdekről van itt szó Az a 16 
bujdosó magyar a jegyzőre azért sza­
vazott, mivel ö intézi a gazdák anya­
gi ügyeit, ügyes bajos dolgait.

Ezekből kitűnik, hogy 
mi a szeplő oka. V i r i 1 i s- 
Iákban és választókban 
a pénznek a szerel m e, a 
melyről Fái apostol régen 
m e g i r t a m á r, hogy mi n d e n 
rossznak gyökér e.

Az én lemondásomban pedig nyu­
godjék bele Kósahegyi, baj társam. 
Szeplős mandátum nem kellén nekem. 
Es mit keresnék a vármegye házán ? 
Küzdeni, viaskodni szeretek. Kard 
ellen kardot feszíteni gyönyörűség. 
De a viaskodás eredményét is szere­
tem látni. A dón Quixotte szerepére 
nem vágyom, 
dárdája mit ér 
daráló szélmalom ellen ? !

Beszélhetnek, önök, kedves baj­
társaim a vármegye házán az angya­
lok nyelvén: a pénzes zsák lovagjai 
leszavazzák önöket, mivelhogy ők 
többen vannak. És többen is lesznek 
mindenkor. Ha népünk tudná, hogy 
mi az elvhüség, ha független válasz­
tóink csupa független képviselőket kül­
dőiének a vármegyére : akkor legyűr­
heti! ők a virilista urakat a tisztviselő

Múltadban nincs öröm,
Jövőben nincs remény.

Egy szó, mint száz : n szeplő 
megvan és meg is marad ; mert a 
gyökere m lyre, nagyon mélyre nyúlik. 
Egészen a pokolba.

Jánosi Zoltán.

Az igazság kardja és 
a pénzért mindent le-

Az erősen nyugdíj képes ur 
nyilatkozatai.

(Közgyűlési ítélet * rendszer fölött.)

Nem voltam jelen a csütörtöki köz­
gyűlésen, melyen a senvvesztő főispáni 
rendszer, a várost leigázó, a város velőjén 
zsírosodé klikk uralom lesújtó vereséget 
szenvedett. Nem voltain jelen ezen közgyű­
lésen, csak a lapokból olvasta*! a főispáni 
klikket, polgármestert, tanácsot ért lesújtó 
Ítéletet. A jó urak által erőszakolt több 
milliós kölcsön leszavazását. És nemcsak a 
rendszer, de a nemes urak iránt is közgyü- 
icsileg kifejezett, letagadhatatlan bizalmat­
lansági nyilatkozatot. Ezen jelentős ese­
ményre még máskor is visszatérek; mert 
sok tanulságai vagynak(és én hiszem: hogy 
következményei is lesznek) e közgyűlési ha­
tározatnak, mely az erősen nyugdijképes, 
kiérdemüit öreg polgármestert teljesen ki 
hozta sodrából és oly nyilatkozatokra ra 
gadta, melyek bizonyítják, hogy a polgár- 
mester ur erősen nyugdijképes és teljesen 
érett tirra, hogy a polgárság fáklyás zene­
szóval kisérje az erősen nyugdijképes urat, a 
bucsuvncsoráról, a nyugalom csöndes hajlé­
kába.

A lapok tudósítása után mutatom be 
az erősen nyugdijképes polgármester urat ; 
a ki lejét veszítette (vajon észrevette-e va­
laki ezen veszteséget?) midőn n polgári 

közérdek diadalmaskodott a klikk-ura­
lom fölött, a ki aztán ezen fejvesztett álla 
potában az ellenzéki fényes diadal vezér­
szónokát, Bakonyi Samut hatalmas beszéde 
után okosabb érvek hiányában, azzal gya 
Dúsította, hogy Bakonyiból a tanács elleni 
gyűlölet beszél.

Valóban különös nyilatkozat ez a 
polgármester részéről, de legalább bizonyítja 
hogy micsoda erősen nyugdijképes az öreg 
ur. Hát már e szerint azok gyűlölködnek, a 
kik egy Csáky-szalmás gazdálkodási rend­
szer pocséklásaitól oltalmazzák a város 
agyonterhelt polgárságát, a kik megállítják 
a város hivatalos vezetőit a lejtőn, melyen 
a várost teljesen a gazdasági romlásba so- 
dorják? Hát már e szerint az az ellenség, a 
ki a pusztító kezét megköti, a ki a gyújto­
gató kezéből a taplót kicsavarja ?

Bégen csődbe került volna már a pol­
gármester ur, ha a magán gazdálkodásában 
is azt a rendszert követte volna, a mely

renddel intézik a városi vagyon é, , 
változásait. De tovább megyek _ . 6rhek 
polgármester a tanács, illetőleg 7 * 5'* 
védelmezése közben (rajt, kivjil r'Ddu* 
i. mert. védeni, hogy . Unács eLu 
közt egy a Debreczen város közijJ í# 
intézett miniszteri leiratot, mel , **•« 
Ítélte meg a t.uáes vagyon puJi.ó g í 
kodáeát, . . . eltitkolt.) újabb hiJ^S 
tett arról, hogy már erősen nyuediL*
»"• ™ ! ■ P.:,«™ÍX5
bol, szemben állva a polgárság megbi,ol,l 
nak jogosan háborgó testületével, kikéi 
hogy tőle bárki bármit követeljen,“ * ^

Hat ez sem bizonyít mást, minthon 
a polgármester ur - a megrostálásra éi 
demos egyóbb elöljárókkal együtt - 6rö,e 
nyugdijképes. És nincs már helye a p0J 
mesteri székben, mert csak magát és állt- 
sát ezégérezi, midőn ilyen nyilatkozatokkal 
nagyfokú fogyatkozásairól, törödöttscgérél 
bizonyságot tesz. Debreczen város polgj,. 
mesteri széke nem dinasztikus szék, abba a 
polgári bizalom ülteti a férfiul. És ’mirel a 
polgárság képviselői a csütörtöki közgyük- 
sen meg vontak ezen bizalmat a polgár­
mester úrtól és társaitól is, talán még képes 
lesz levonni a bizalmatlansági nyilatkozat­
ból határozottan levonható következtelést? 
Mert H polgármesternek nemcsak jogai, de 
kötelességei is vannak. És ön sem n jogai- 
nak, sem a kötelességeinek gyakorlásával 
nincsen tisztában, csak báb eszköz a főis­
pán és a városi klikk kezében ; mert hisi 
mega monda a polgármester ur, hogy öntől 
ne követeljen senki semmit . . . Miért?
Én önvallomásnak veszem. Végre maga is 
bolátta a polgármester ur, hogy úgy hiva­
talos jogainak, mint kötelességeinek teljesí­
tésére képtelen, azaz hogy már erősen nyug- 
dijképes.

És ha ez igy van, akkor a polgárság 
hálás sxeretete kiseri Önt a jel, az erősen 
kiérdemelt nyugalomba.

Azt is a laptudósitásból olvasom, hogy 
a pénteki közgyűlésen Török Bálint bizott­
sági tag tiltakozott a polgármester azon ki­
fejezése ellen, miszerint a közgyűlés egyrészt 
▼izeszi . . . Nincs felemlítve, hogy e ki­
fejezésért közgyűlési termünk szép Kausztjn, 
a gróf főispán ur rendre utasította volna Önt 
— ha tényleg használta volna a közgyűlési 
teremben azt a kifejezést — ; de mindenki 
helyeselheti a gróf főispán ur ezen tapintaton 
tartózkodáaát, mert az a kijelentés is csak 
azt bizonyítja, hogy Nagyságod — értsen 
meg jól, mindig mint csak polgármesterről 
beszélek — erősen nyugdijképes és nem 1 
közgyűlés vizeszü. Egyébként oly érdekes t 
tárgy, a mit a polgármester ur felvetett 
hiszem, Nagyságod is hálásan fogadja, I» 
még máskor is belebocsátkozom a fejt®'
getésébe ? ifjabb Móricz Pál

Városi közgyűlés.
— Második nap. •—

A csütörtöki nagy meglepetést keltett 
közgyűlési határozat leaujtó halán* meg® 
szott a gyűlés második napján a tanácson-
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Különben nem csak a tanács volt meglepve, 
de ez egész város közönsége erőmmel és 
szintúgy meglepetéssel vette tudomásul, hogy 
végre felébredi * törvényhatósági bizottság 
s megunva a tanács rendszertelen gazdál­
kodását, bizalmatlanságát fejezte ki iránta 
s erős Icczkében részesítette, a melyből 
okulhatnának, ha tudnának, hogy jövőben 
ne titkolódzanak a készületlenül ne jöjjenek 
a közgyűlés elé olyas uagyfontosságu 
ügyekkel.

Meg azok is, a kik a laaáca mellett 
szavazlak, nemcsak helytelenítik, de el is 
ítélik a tanács ama eljárását, — hogy 
azt a tanácare nézve olyan leaujtó bírálatot 
tartalmazó miniszteri leiratot eldugták, titok­
ban tartották.

Máskülönben a közgyűlés második 
napja a „bosszú" napja volt. A tanács úgy 
akart bosszút állani a bizalmatlansági sza­
vazatért, hogy a közigazgatási bizottságban 
helyet foglaló egyetlen ellenzéki embert, 
Kovács József ügyvédet, pártunk elnökét 
kibuktatta.

De másként is a bosszumiivét akarta 
gyakorolni a tanács, de ez már kevésbé 
sikerült.

Úgy magyarázza ugyanis a tanács, 
hogy a nagy kölcsönt nem szavazták meg, 
tehát nem kell semmit sem csinálni. Ez 
tévedés a tanács részéről A nagy kölcsön 
leszavazása, mely különben bizalmatlansági 
szavavat volt a tanácscsai szemben — nem 
azt jelend, hogy a város fejlődését egyszer 
és mindenkorra megakadályozzák, hanem 
azt, hogy a tanács előbb a régi 5 milliós 
kölcsönről adjon számadást és aztán pádig 
a kidolgozott megokolt javaslattal álljon 
elő a jövőben, nem úgy mint eddig, 
hogy adjatok pénzt, pénzt és pénzt, mert 
igy még a Dárius kincse is ebek harrnin- 
czadjára jutna.

A közigazgatási bizottságból kibuktat 
ták Kovács József ügyvédet, helyébe Szilá­
gyi Imrét választották be.

A törvényes biztosíték mellett el nem 
helyezhető házi és gyámpénztári felesleges 
pénzeknek 1902-ik évben történő elhelyezé­
sére nézve kimondotta a közgyűlés, hogy a 
uagytakarékpónztárban helyezi el.

Az. önkéntes iskola kérdésénél nagyobb 
vita volt. Évek óta húzódik sz önkéntes 

j iskola ügy« s most akarták felállítani, a 
I nagy kölcsönből akarta ezt is fedezni a 
i tanács A főispán ast javasolja, mivel nincs 
pénz vegyék le a napirendről.

Fejér Ferenc* dr. ellene ven a napi- 
I rendről való levételnek.

Oláh Károly őiiintén, nyíltan meg­
mondja, hogy ha most elodázzák az önkén 

1 tee iskola ü yót, akkor nincs rá kilátás, hogy 
í itt legyen. Javasolja, ne vegyék le a napi- 
I rendről, hanem adaseék visssn a tanácsnak, 
i hogy újabb módot keressen a megoldásra, 
j Komlóssy Arthur, Bakonyi Samu dr. hasonló 
j értelemben szóiénak.

Simonffy polgármester sem óhajtja a 
napirendről levenni. Hn elodázzák, azt fog 

j ják mondani, vizest ü leg dolgozik 
Debreczen. (Közbe kiáltás : az igaz !

I Úgy vau !)
A közgyűlés ki mondja, hogy vissza 

adja a tanácsnak, hogy gondoskodjék egy 
’ előre az önkéntes iskola ideiglenes létesi- 
j léséről s később annak állandósításáról.

(Leszavazott főispán.)
A honvédhuszár laktanya kibővítésének 

ügye került ezután elő. A főispán a napi­
rendről való levételét javasolja ennek a 
tárgynak. Bakonyi Samu dr. pártolja a fő­
ispán javaslatát.

Megejtik a szavazást. A főispán indít­
ványát elvetik.

Szavazás után savanyu arczczal for­
dult a főispán a mellette ülő polgármesterhez:

— Leszavaztak ! Az egész szélbal velem 
szavazott.

reezen város ezen kiváló és a közügyek 
iránt buzgó polgára, mind a városi közgyű­
lési teremből, mind az egyházi tanácskozó 
teremből — jó idő óta — távol tartja ma­
gát ; noha a közgyűlésnek virilis, a refor­
mátus egyháznak pedig presbiteri tagja, 

í Most pedig kerülni látszik mind n két he- 
I lyet, holott uz önérzetes, a független, a 
í tiszta czivis érzéseknek és kivánalmaknak 
mindkét helyen egyik legönzetlenebb, be­
csületes és szókimondó bátor képviselője 
volt. Teh t méltán súlyos veszteség Ory 

; Mihály bátyánknak ezen visszahúzódása a 
j városi és egyházi közügyeinktől ; de becsti- 
i lésre méltó nemes oka van ennek, mely el- 
j ismerést érdemel, de mely híven és tisztán 
mutatja be a valódi arunytiszta czivis jel­
lemet.

öry Mihály ugyan« felháborodván 
egyik szereplő férfiút vádló erkölcsi botlás 
miatt (nem az én hivatásom Ítéletet mon­
dani ez esetben), a megalkuvást nem be­
merő nemzetes ur felfogadta, hogy azzal a 
bizonyos úrral nem ül sem a városnál, sem 
az egyháznál széket. Azóta már évek múl­
tak, a mások felháborodása csendesült és 
békésén megalkudott a hsyzettel ; de nem­
zete* Öry Mihály bátyánk ma is áll egy­
szer kimondott szavának és ez az oka, hogy 
ezt az élesen bíráló, de aranytiszta jellemű 

, czivist mind a városi, mind az egyházi 
ügyek intézésénél nélkülöznünk keli. De 
azért kedves polgártársaim higyjétek meg,

I hogy nem meddő a nemzetes őri Mihály 
i urain tartózkodása, az el nem nómitható, a 
1 meg nem vásárolható tiltakozást és vádat 
! képviseli — a mai szemethunyó, meg- 
I alkuvó korban. És mint az önzetlen, ki- 
I emelkedő bírói szék olyan a nemzete* Öry 
Mihály ur gazdátlan széke a közgyűlési 
teremben és a presbiteri tanácsteremben.

Ncnzetes Öry Mihály ur, tisztelettel 
hajlok meg uz ön aranytiszta czivis jelleme 
előtt

A közgyűlés lefolyása egyébként a kö­
vetkező volt:

A gyűlést 9 óra után mindjárt uieg ; 
nyitotta elnöklő főispán. Nyomban áttértek 
a tárgysorozatra.Vecsev iinre tb. főjegyző | 
referálta, hogy három bizottsági tag Sz. 
Szabó László, Hajdú lgnácz és Szabó Sá- j 
muel bizottsági tagok elhunytak, helyeiket j 
dectember hó 13 án választás utján java-, 
solja a tanács betölteni. A közgyűlés az elő 
terjesztést elfogadja. |

A központi választmányt alakították | 
ezután meg. Beválasztanak :

Csiky Lajos tanár, Szilágyi Imre, Ron I 
esik Lajos, L. Nagy Bálint, Kovács Lajos j 
tanár, id. Kéki Sándor, Balogh Imre ny. 
tabl. bíró, Gergely Antal, Dr. Balkányi Mik­
lós, Varga Karoly kereek. Mihalovics 1st-1 
van, Torduy Gábor, Serit Ede, Komlóssy 
Arthur, Simonffy István, Szabó Kálmán 
jegyző, Horváth István Szabó Kálmán ke- 
resk., Harmalh Gergely, Németi Sándor, 
Páll'y Gabor, Zádor Lajos, Váczy János, 
Nagy Sándor ügyvéd, . .

Az állandóbiraló választmány tagjaiul ^ 
beválasztattak Nemes Kálmán, Lengyel Im­
re, Koszorús Lajos, Kemény Mór dr. és ! 
Király Ferencz dr.

Az igazoló választmány tagjaiul meg­
választanak elnöknek Kola János, tagokul 
Komlóssy Dezső, Márk Endre, Csath Zsig-, i 
mond, Dr. Popper Alajos, K. Tóth Kálmán 
Csiky Lajos, Sesztinu Lajos és Harmath 
Gergely.

A guti vasút megvételénél is volt vita.
Drágulotlák a vasúiért a tanács által 

megajánlott 100.000 koronát. Mit tein hasz 
nált a tiltakozás, a város pénzéből gavai- 
léroskodó tanács indítványát fogadták el s 
az ócska vasutat n egvették 100.000 koro­
náért.

A nőegyletnek 600 korona segélyt 
szavazlak meg. Kisebb fontosságú ügyeket 
intéztek még cl, mire az érdekes és megle 
petésekben gazdag két napos közgyűlés d.
u. 2 órakor veget ért.

Iiinct-oimét.
— November 30. —

(Czivis jellemek.)
A házi erényeken kívül a czivist 

különösen — a haza és a református hite 
iránti mely szeretet jellemzi. Még a közöny 
mai sivár korszakában is lelkesedik és buz- 
dul a czivis a hazáért és hitéért De nem 
szándékom a cziviseinkről általános jellem- 
képet Írni, csupán a czivis jellemnek néhány 
érdekes és érdemes megnyilvánulását mon­
dom el. A czivis önérzetet és szavatartásl 
kitünően jellemzi ez az eset és azon kiváló 
czivis barátunk, a hazafiul, a családi, a 
gazda! erényekben egyaránt jeles Ory 
Mihály bátyánk bizonyára nem veszi ro­
vásra, mert nyilvánosaiig előtt szerepel tetem­
es mint czivis jellemet — követendő pél, 
dányképként — mutatom be.

Feltűnt és szóba került már többször 
is, hogy nemzetes öry Mihály bátyánk, Dcb-

Nemzetes Öry Mihály úrtól származik 
az a mondás is, hogy a czh 1st olybá tekin­
tik, mint a ludat. Mindenfelől csak tépik a 
tollát és hogy a czivisnek ritka az őszinte, 
önzetlen barátja ; mert a türlószkedö „jó 
barát* is csak addig (és olyan barátja) a 
czivis-ludnak, ainig téphet annyit belőle, mivel 
a feje alját megvetheti. Sajnos, hogy a ta­
pasztalatok igazat adnak a nemzetes czivis 
Öry Mihály ur keserű igazmondásainak.

*

De a czivis jellemek közé tartozik az 
a Csapó ulcza rész; lakos, polgár Körösi 
Janos uram is, a ki a napokban szép ado­
mányt hozott be (szerkesztőségünkbe) a va- 
dasdi székelyek templomára ; noha már ko­
rábban, a körülményekhez képest, gazdagon 
adakozott a templomra gyűjtögető két szé­
kely presbiternek, Máthé András es Kádár 
József uraiméknak ; akik nekem szeretettel, 
megindultan beszélték, hogy midőn valahol 
a Csapó utczai részen gyűjtögettek, pedig ók 
arra már nem is akartak menni, a „Deb­
reczen" bői értesült Körösi János uram é* 
derék felesége már (az utcza túloldalán) a 
kisajtóban várták harisnyás székely uraimékat 
és onnét kiáltották át a két székelyt. És az 
egyszerű polgárok nemcsak tekintélyes ado­
mányt Írtak a gyűjtökönyvükbe, hanem ma­
gyar barátsággal még meg is vendégelték a 
székelyeket ; sőt midőn Körösi János urain 
arról értesült, hogy a két „székely testvér 
gyűjtése nem volt olyan sikeres, mint a 
hogy a gazdag református Dehreczentől vár­
hattuk volna, Körösi János a maga és derék 
felesége nevében még utólag is hozott szép 
adományt a vadasdi székelyek templomára.

Becsülete*, nemes czivis jellem ez i*.
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Nem hagyhatom emlités nélkül azt a 
derék L. J. polgártársunkat sem, ki midőn 
hiába várta csöndes u'.czájába a vadasdi 
székelyek templomára gyűjtögető székelye­
ket azok szegénykék az engedett idő és a 
nap rövidsége miatt vajmi kevés hely felé 
járhattak el), bejött szerkesztőségünkbe és 
beadta, a körűim-nyékhez képest, tekinté­
lyes adományát 3 koronát, a szegény szé­
kely testvérek templomára és midőn szóba 
elegyedtünk páratlanul tiszta érzésű hazafi­
nak és buzgó reformátusnak mutatkozott be. 
Egy őszinte megjegyzését ajánlom azon 
urak figyelmébe, a kik egyes Egyháziünne­
pek alkalmából, mint odaküldöltek, hivatal­
ból látogatják a templomot, ne „szervuszol- 
janak“ az ösmerősökkel, hanem ha még 
nem feledték el aí„Uri imádságot“: fohász­
kodjál; el és csak ezen előző fohászkodás 
után telepedjenek le a tekintetes elöljárók 
padjába, mert hisz a város vezetőinek kell 
előre menni jó példával és mert hisz az Ur 
elölt alázkodni nem szégyen

() buzgó czivisem I Balzsamként üdilé 
minden szavad a lelkemet. És noha én kü- 
Jönböztetüs nólküUszoretok minden igaz. ma­
gyart do ilyenkor büszke vagyok rá, hogy ^ 
Kálvin hitében nevelkedtem.

nemes Poriörő Kelemen.

küzdése. És ha a szélmalom vitorlája foregni 
is fog, de bent leszünk mi is a malomban 
és ügyelünk a molnárokra, a molnárok mérő- 
czéjére és még talán — erős, becsületes 
összetartással — az sem olyan merész szá- 
mitái és kivihetetlen törekvés,hogy következik 
idő, midőn mi fogadjuk, mi választjuk meg 
a molnárokat is.

Istentisztelet a Csapókertben.
Az ev. ref. egyháztanács közelebb ho

Tehát mar a ránk jövő vasárnap is adventi 
isteut:szte'et tartaiik.

Istenitiszteleiek.
Holnap vasárnap az ev. ref. templo 

mokban a következő lelkészek végzik az 
istentiszteleteket : Nagytemplomban : Dicsőfi 
József leik. Kőtemplomban : Szabó Bertalan 
s. lelkész. Kossuth utczai templomban: Mit 
rovies (iyula Ívik. Ispotálytemplomban : K. 
Tóth Kálmán lelkész. Szegényházban : Hajdn 
Zsigmond püsp. titkár.

Az ágost. hilv. ev. templomban d. e 
1U órakor Materny Lajos főesperes tart ur 
vacsora osztással istentiszteletei.

Mai vezérczikkiiuk.
Mai vezérczikkünket Jánosi Zoltán ki­

váló munkatársunk irta. h czikkiró férfias 
kézzel, őszinte nyíltsággal és igazság érzés­
sel szakítja le a lepett a hajduvármegyei 
sötét, szomorú közállapotokról. Megdöbben­
tően igaz ez a korkép, melyet kiváló mun­
katársunk leplezetlenül tárt fel ; csalt egy 
lészét nem Írjuk alá. Ez az, hogy a mi 
hareztmk, a mi küzdésünk az eldudvasodott u 
rendszer ellen hiába való szélmalom harcz 
volna. Ez túl sötét állítás, Mintahogy ré­
szünkről is túlzás volna hinni, hogy egy 
csapással szabadulunk e rendszer bajaitól, 
fertelmeitől. Nehéz küzdelmekre vagyunk 
mi elkészülve, mint az ősvadon erdőben az
első telopilö. Hogy a búzát elvethesse 
előbb a komor, a sötét vadont kell vorej- 
tékes munkával irtani, - miközben 
elemi csapások, rósz emberek, észkökben 
háborított duvadak, csuszó-mászó kígyók 
tőrnek ellene.Ámde az önerő és a becsületes 
munka tudata fentarlja hitében a küzdve-küzdö 
telepes embert s az évekig tarló nehéz munká­
nak koszoiúja,bokrétája minden buzakalász.az 
áldott rozsfej. Összetartásunkkal, a küzdelme­
ink igazságába vetett erős hittel mi isélveznifog- 
juk még a diadalomért küzdésünk nem bolió 
szélmalom harcz.de a szülőföld, a polgárság 
létérdekét a személyes önzésnek, czimboraság- 
nak fölé helyezett független magyar férfiak

Beregszászi Károly — Maori v 
Imre László - Szatmári Mária v“Mánn*. 
zsef - Bencze Róza. Bar.us L.Tós -fü Jó" 
Juliánná, Leszka=- Feroncz — Uihá». u,0nu 
Veres László - Demjér, ZsuzTnnJ 
Gerzon - Kocsis Zsuzsánna, Gorz,^ fek# 
- Csordás Mária, Papp Andor J ^J03 
Ágnes, Árvái Gy - Kiss J Összesen 23 S 
Ugyanezen idő alatt a következő háláin,/' 
eseteket jelentettek be : Kepe, K 47 
eves ügyvéd jelölt, Harlacher Józsefé? 
eves állami kultur mérnöki vizmester, Dick

_________  . '"*nn Lász|o 1 hónapos csecsemő, Schvth
zott határozata értelmében a Csapó-kertben, Jan°*no szül Duzel Paula 36 éves háztar- 
a leányiskola tantermében Deczernbcr 1 tői i e Etelka 15 éves háztartás-
kezdve minden Vasárnap és Ünnep napokon t,. > ,Daxs Dániel 2 hónapos csecsemő" 
délelőtt 9 órakor istentisztelet fog tartatni.! ^*cílscíiei» Sámuelnó szül, Khón Karolina

08 éves háztartásbeli, Tasnády Julianna m 
I hónapos csecsemő, Zemplényi János 4a 
éves önálló szabó özv. Szilágyi Istvinné 

I szül Molnár Juliánná 46 évds háztartásbeli"
I Bankl Gyála 1 hónapos csecsemő NavV 

Kovács József ügyvédet, a debreczeui I János 21 napos csecsemő, Pillman’n Mária 
függetlenségi párt elnökét, a városi és egy-í 49 éves himzőnő, Nagy Dizső 13 éves 
házi életnek régi munkás tagját a pénte ki! reáliskolai tanuló, Veres Borbála 18 éves 
közgyűlésen kibuktatták a mamelukok a; híáztartásboli, Özv. Szabó Sándorné szül 
közigazgalasi bizottságból. Ez a kibukás a Nagy Sára 53 éves háztartásbeli, Fuchs 
Kovács József érdemeit nem sérti, mert! Rózsika 20 hónapos csecsemő, Böszörményi 
hisz olvashatták lapunk olvasói, hogy öreg j 2 éves gyermek, Kovács Péter 84 
Lengyel Imre, a debreczeni kormány-jéves magánzó, özv. Tűz Petemé született 
párt elnöke, a „kormánypárt érdekében“ Í Virág Panna, 54 éves napszámosnő. Méhész 
még külön meghívóval is toborzottá a köz - Józsefné szül. Bencze Zsuzsanna 64 éves 
gyűlési terembe a rokon képviselőket; ne, háztartásbeli, Sallai Imre 50 éves uapszá- 
csodáljuk tehát, ha hogy Kovács Józsefet' mos> Kovács Lajosnó szül. Vay Berta 30 
lebuktatták, “ohn az ellenzéket - tudtunk éves háztartásbeli, Tiszai Sára 11 éves 
Ital — egyedül ö képviselte abban a fontos, gyermek, Böszörményi Ilona 3 éves <'ver- 
n.igy bizottságban. De másrészt mint egy j mek Lendvai Erzsébet 8 éves gyermek 
trom* ‘.s vo*t ez. a hivatalos urak részéről u: Szécsi Mihály 19 hónapos csecsemő, Steie’r 
csütörtöki lesújtó leszavaztatásukért .... ] Szeréna 4 éves gyermek. Heisz Boriska 20 
Hat jól van. Tudomásul vesszük. Az urak éves varrónő, Szabó Bálint 22 hónapos 
most már mindnyájan egymást értő jó tesvérek i csecsemő, Bán Istvánná szül, Gál Juliánon 
és pajtások lesznek a közigazgatási bizottság- j 54 éves liáztartásbeli, Komlóssy Kálmán 2 
ban. Mulassanak, szórakozzanak jól... Mi pe-1 hónapos csecsemő, Bikfalvi Gézánó szül. 
dig tudomásul vesszük, hogy az urak adták, Ormós Eszter 46 éves háztartásbeli, Márton 
Ki n hajdúsági „húzd ki“ jelszót. Elég meg-! László 82 éves magánzó. Összesen 37. — 
gondolatlanság os kihívás abban a városban, Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt ősz- 
mely két függetlenségi követet küldött az ízesen 45 születési esetet (21 fiú 21 leánv) 
országházba, melynek a Ill ik kerületet is jelentettek be, úgy a születési esetek 8-al 
csak erős küzdelem árán tarthatta mug a j múlták felül a halálozási eseteket, 
koimánypárt, miből nyilvánvaló, nem a kor-1 
mánypártiság, de a függetlenség ez ősi ma­
gyar város polgársága óriás többségének a j
meggyőződése, így tehát politikailag is ta-1 A megrendelések gyűjtéséről szóló tör- 
pintatlansag volt a függetlenségi párt el- vény kijátszásának
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Debreczen a vigéczek ellen.

nőkét és albizottság cg"yeUen* elknzékV ta«-’! IT’ lujatiiZi‘sa"aK megakadályozása érdé- 
jnt a közigazgatási bizottságból, a mely- i k?b°n mcgmdult mozgalom elére érlesülé- 
11 óv óta volt tagja kibuktatni.  ' süuk szerint Debreczen város polgár*
\1 l.nL.n g . ' . . ■ • . . . I »V» Anlnnn » — 'I 1 .... .....

---- - ‘“fej« niuuixittuni. ---- j igeu
Megkellett volna őrizni az uraknak legalább! mestere s egyik legelőkelőbb hölgyekből álló 
a látszatot hogy ez a bizottság mégsem j társelnökséget kérik fel a buzgólkodó egye-

«rr; "\eT * »*•—«•«tanácsadó. Lám mi nem hargaszunk, egy-1 assuk’ a ho) " helybeli ipar és kereskede- 
szerűen csak tudomásul vesszük, hogy az ' *em v®delmét készítik elő. 
urak adták ki a „húzd ki“ jelszót. Köszön-i
juk. A debreczeni részben megfélemlített, | Hírek HajdU-NánáSrÓl.
részben meglevely,tett polgárságnak Így nyi-!
ik lei a szeme es :gy lesz képes majd az I Hajdu-Nánásról Írják : Hajdu-Ná- 

sen inegértentU mfiff'iféini68 r<:'ldszcr<;1, telje- Dúson egy a legszebb reményekre jo- 
következik az’igaz? „h u’z d** k'gi!“naJ eik°r g0sitó’ vegypskaru iparos dalkör ala-

Ikult. A dalkör elnökének tirassay Ká­
roly gym. tanárt, művezetőjének pedig 

A helvből! i •• !az ev- ref- népiskola buzgó tanitónő-
ben allét folyamán házasságot kötöttek - ^ Lb0ntos Mar8lt kisasszonyt nyerte 
Kocsis Béla — Deák Juliánná. Molnár Jó" meg'

Hirek az anyakönyyi hivatalból.

zsef - Tóth Juliánná, Koncsek Kornél 
Janossy Gizella, Horváth Mihály -- Nagy 

Ilyás *
Hajdú Nánáson az iparos ifjúkból 

^ima, Borsi álló műkedvelő társulat folyó hó 24 én, 
Brassay Károly gym. tanár vezetése 

Júliáim«, Szatmári István — Papp Zsuzsánni“ I sz^Pen sikerült színi előadást ren-
Mike József - Árva Juliánná, Koszté Mi-1dezett jótékony czélra. Vidor Pál „Vö- 

y - Katona Erzsébet, Gém Ernő — Maj-jrös sapka“ czimü népszínműve került 
észter, Vas István - Szabó Sára,'színre zsúfolt ház előtt

Gizella, Bánki József - 
István Klusz Rózái, Dézsi Károly Go­
mon Zsuzsánna, Hadházi János Kozma 
Júliáim- J -

> „• / " - . * -'.WL4-»"■\*r*vjr"ig,v./Tf *k;7i«TCsrasH*9iai
<* •« } ' • f* ... j p < ■ « % ■ ***
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A leszavazott tanács.
Debreczen város törvényhatósága — 

mint ösmeretes — csütörtökön tartott bi­
zottsági közgyűlésen Bakonyi Samu dr. in­
dítványára 70 szavazattal 67 szavazat eile 
neben bizalmatlanságát fejezte ki a városi 
tanács működése fölött. A bedőlt szavazatok 
utón ítélve, úgy látszik, hogy csak 3 szó­
többséggel vittek keresztül Bakonyi indítvá­
nyát. Azonban, La figyelembe vesszük, hogy 
a törvényhatóságban 28 városi tisztviselő 
van kik a közgyűlésen szavazzti joggal 
bírnak és akik — érdekeltségük daczára -- 
Bakonyi indítványa ellen tényleg szavaztak 
is, ekkor a valóság az, hogy nem három a 
szótöbbség, hanem 31, mert a tisztviselő 
urak nem szavazhattak volna olyan indít­
ványra, mely épen az ő rendszertelen s 
rossz gazdálkodásuk felett fejezi ki a bizal­
matlanságot. A többség tehát nem 3, hanem 
31 vagyis 28 városi tisztviselő önmagának 
szavazott bizalmat. Megemlítjük meg, hogy 
*zok között, kik a tanácsnak bizalmatlan- 
sá ot szavaztak, 12 kormánypárti városi 
bizottsági tag is volt. ögy-e bizony érdekes 
adatok ezek ? Hát még majd a névsor, mely 
majd azt mutatja meg, hogy kik szavaztak 
ide és kik oda, az sem lesz érdektelen. Kö­
zölni fogjuk.

Halálozás
Részvéttel értesülünk, hogy zsarolyáni 

Márton László volt nagykereskedő a debro- 
czeni nőegylelnek 25 éven át volt lelkiis­
meretes pénztárosa, a debreczeni lovar- 
egylet tiszteletbeli tagja tegnap 83 éves ko­
rában elhunyt. Az elhunyt aggastyán teme- 
tése — ki egész életét a munkásságnak 
szentelte — deczember hó 1-én vasárnap 
lesz a hatvan-u. 31. sz. háztól. Az elhuny­
tét a nagykiterjedésü és köztiszteletnek ör­
vendő Márton és üjfalussy család gyászolja. 
Az elhunyt koporsójára nöegylet koszorút 
helyez, melynek elnöksége felkéri a debre­
czeni jótékony nőegylet összes tagjait, hogy 
az elhunyt hü pénztárosnak a temetésén 
jelenjenek meg.

A Casiaóban

1901. novembc 30.

Debreczenben egy olyan társadalmi góczpont 
a mely immár képes lesz valahára a debre­
czeni széthúzó társaságot magában össze­
gyűjteni, társadalmi kérdésekben vezérszere­
pet játszani s azokat irányítani.

DEBRECZEN

az idén olyan pezsgő élet folyik, mint még 
soha. A tagas és fényesen renovált és újon 
nan berendezett termek alig győzik esten- 
den ma ukba fogadni társadalmunk színét 
javát — mely oda jár pihenni és szórakoz 
ni. — A napokban alakult meg Weszprómy 
Zoltán elnöklete alatt a következő évre a 
vigalmi bizottság. Dr. Tüdős János, Gróf 
Csáky Adorján, Lovász József, Miskolczy 
Lajos, Dr. Abrahám Dezső, Dr. Berger Andor. 
Bodnár Géza, Dr. Dóczy Emil, Grausz 
Mátyás, Kardos Béla, Pákozdy Sándor és 
Szuhányi Andor tagokkal. Ez a névsor maga 
teljes garancatu arra nézve, hogy a casinó- 
ban az idén vig élet lesz. — A vigalmi 
bizottság már első ülésén elhatározta, hogy 
a télen három nagyobb szabású mulatságot 
rezde*. Deczember 7-én társasvacsorával 
egybekötött tánczestélyt, az év utolsó esté­
lyén nagy szilveszter estét, tombolával egy 
bekötve, s még Februárban egy később 
meghatározandó napon egy nagyobb szabású 
táuczfflulalságot. A casinónak különben soha 
annyi tagja nem volt mint most, annyira 
fellendült élete ennek a hézagpótló társa­
dalmi intézménynek ezen az őszön, szemben 
azzal az érthotctlen pangással, amely az 
előző években már már a válság szélére 
juttatta a casinót, hogy a mint hírlik, a 
választmány egyelőre beakarja szüntetni a 
tömegesen ajánlott uj tagok felvételét, mert 
attól fél, hogy a tagok számának túlságos 
megnövekedése a kényelem rovására történ­
nék. — Valóban örvendetes, hogy van

Hegjelent
a tartalmns és érdekes Debreczeni Képes 
Kalendárium* a gyűjtő ivet és a magren* 
de eséket Komlóssy Arthur városi főjegyő- 
höz kell beküldeni.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó rokonok, barátok és a 

megyei tiszti karnak, kik felejthetetlen fér­
jem temetésén részt vettek s mély fájdal­
mamban részt vettek s mély fájdalmamban 
osztoztoztak — ezúton mondok forró kö­
szönetét. özv. Papp Lajosné szül. Katz 
Rezsin.

A debreczeni Torna- és Kerékpáros-Egyesület
e hó 23-án újjáalakulása után első 

választmányi ülését tartotta a tagoknak igen 
elénk érdeklődése mellett Laszgallnor Kál­
mán elnöklete alatt. Az átalakulással járó 
administrationalis ügyek elintézése után a 
választmány kimondotta, hogy deczember 
hó 4-én (szerdán) házi versenyt rendez, ha 
elegendő számú résztvevő jelentkezik. A 
programra szabad gyakorlatokból, csapat 
gyakorlatokból és egyéni versenyekből fog 
állani. A versenyező egyleti tagokat és az 
érdeklődőket ez utón hívja meg e versenyre. 
Belépti dij nincsen. Verseny után közös va­
csora az Angol királynőben étlap szerint. 
A közelebbi részletek megállapítását a vá­
lasztmány Tóth Mihály művezető elnöklete 
alatt kisebb bizottságra bízta. A gyakor-] 
latok napjai hétfő, szerda. — Az elnök 
bejelentette a választmánynak, hogy a 
sporttérnek kijelölt terület elfogadását már 
a múltkor hozott választmányi határozat 
alapján a városi tanácsnak bejelentette. — 
Most már hozzá kell látni a felazerelóshez, a 
mi nem könnyű dolog. Tárgysorsjáték, rész­
jegyek kibocsátása, mulatság rendezése került 
szóba a költségek egy részének az előterem­
tésére. De egyelőre a választmány nem 
határozott, mig részletes terveket nem kap 
és pontosan nem tudja a költségvetést. — 
Minthogy e ozélból az egylet mostani va­
gyona állapotát is pontosan ismertetnie kell 
azért megbízta a pénztárost, hogy az eddig 
befolyt és még hátralékos tagsági dijakról 
sdjon részletes kimutatást. Azután a mely 
hátralékos tagnál ez eredményei biztat, az 
fizetésre felszólítandó esetleg perlendó, a 
többi törlendő lesz. A jövő évre vonatko­
zólag pedig felkéri majd a választmány az 
összes tagokat, hogy a sport-tér süvgös 
költségeinek fedezése czéljából az egész évi 
tagsági dijat az év elején fizessék be. 
Rendes tagok dija évi 10 korona, pártolóké 
évi 6 korona

közönség kedvencz dalegyletét nízonyára a 
szokott módon kitünteti pártolásával. —■ A 
debreczeni betegsegélyző, Bikur Choiim egy­
let deczember hó 8-dikán a „ Frohner-szálló 
éttermében halostélyt tart. A helybeli zsidó­
kántor is közreműködik az érdekkarával. —• 
Két orvosi állást tölt be évi január hó 
folyamán a Zion egylet. A legalább két 
év óta működő orvosok pályázatukat le­
vélben jelenthetik be a Piacz-utczai, 63. 
szám alatti egyleti helyiségben. — A Zion 
egylet az általános tisztujitást az 1902. 
évi január hó folyamán tartja meg.

A Jézuskának
alkalma van ez idén 14 nappal elóbb is 
beállania, vagy legalább kedves hirnéköt 
előreküldeni. Van e valaki a ki karácsonykor 
egy 200,000 koronás főnyereményt fel nem 
használhatna? És eg nek csak meg kell 
nyernie a főnyereményt. Az államsorsjáték, 
melynek húzása már deczember 12-én lesz, 
azonban nemcsak 1 főnyereménynyel bir, 
hanem ezenkívül 16.404 nyereményt kész­
pénzben közel egy félmillió összegben, mely 
nyereményekből nagyon szép karácsonyi 
ajándékokkal megörvendeztetheti magát az 
ember. 4 koronáért minden dohánytőzsdé­
ben egy ilyen kellemes krisztkindlit lehet 
magának venni.

Az angol clnb.
elnöksége értesíti a tagokat, hogy a szerdai 
és szombati társalgó estélyek f. hó 30 lkától 
kezdve 1/3 6 órakor kezdődnek. A club hölgy 
tagjai is felkéretnek a megjelenésre. Maculay 
ur a club tanára haza érkezvén Angol or­
szágból, különösen a jó, hangzatos kiejtés 
tanításában hasznos szolgálatot tesz. Ezúton 
felkéretnek azon clubtagok, a kik könyveket 
kölcsönöztek ki, hogy azokat f. év Deczem­
ber hó 15-ig a club helyiségébe (Simonffy- 
utcza 2. c. I. em.) visszaküldeni szíves­
kedjenek.

Debreczeni rövid hirek.
A debreczeni kereskedő ifjak dalegy- 

lete deczember hó 7-ón dalestélyt tart. A

Ha nagy gondtól akar megszabadulni,
hogy mit vegyen karácsonyi és újévi aján­
déknak férfiak részére, tekintse meg a „Bika- 
szálloda“ épületében levő tajték áru kereske­
dés, dohányzó eszköz különlegességeit hol 
csodálatra méltó olcsó árban és rendkívül 
nagy választókban minden elgondolható do- 

I hányzó eszközök kaphatók.

A Horgony Pain-Ezpeller
igen népszerű háziszerré lett, mely számos 
családban már több mint 32 év óta mindig 
készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fej­
fájás, köszvény, csúznál stb.-nói a Horgony- 
Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig 
fájdalomcsillapító hatást idéztek elő, sőt jár­
ványkórnál, minő: a kolera és hányóhas­
folyás, az altestnek Pain-Expellerrel való be- 
dörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. 
Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel hasz­
náltatott az influenza ellen is és 80 f., 1 k. 
40 f. és 2 k. árban a legtöbb nyógyszertár- 
ban kapható, de bevásárlás alkalmával min­
dig határozottan: „Richter-féle Horgony- 
Psin-Expellert* vagy „Richter-féle Horgony- 
Liniment“-et tessék kérni és a „Horgony* 
védjegyre figyelni kell.

A Richter-féle Horgony-Köépitőszelré- 
nyek oly nagyszerű tökéletesítésen mentek 
keresztül, hogy valamennyi szülő, mindegy, 
ha már birtokában vannak egy kőépitőszek- 
rényuek vagy sem, hozassa meg tüstént az 
uj gazdagon illusztrált kőépitőszekrény-árjegy- 
zéket, hogy a felette fontos ujitást, a Horgon y- 
Hidépitöszekrényeket megismerje. Egyszerűen 
egy levelezőlapon keressük meg’ Richter F. 
Ad. és társát, Bécsben. I. Operngasse 16, a 
mire a szinpotnpás árjegyzék azonnal ingyen 
és bérmentesen bekütdetik. Bevásárlás alkal­
mával saját érdekünkben minden egyes kő- 
épitöszekrény „Horgony* gyárijegy nélkül, 
mint nem valódi visszautasítandó.

SZÍNHÁZ.
A hét műsora.

Vasárnap, deczember hó 1-én két elő­
adás, délutá 3 órakor, félhelyárakkal: Himfi 
dalai. Vígjáték előjátékkal 3 felvonásban.
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Este 7 és fél órakor bérletszünetben : 
Szoyer Ilonka felléptével. Angol, a kofák 
leánya. Operette 3 felvonásban.

Szoyer Ilonka első fellépte
Komjáthy ezúttal a közönség elisme­

rését vívta ki. Olyan műélvezethez juttatta 
a közönséget, melyben a jellenlegi társu­
latnál nem igen van része és a mely élve­
zetet ezúttal Szoyer Ilonka idehozatalá- 
val szerezte meg. A művésznő, mert ez az , 
elnevezés jogosan megilleti, tegnap este 
először lépett fel szülővárosában a Bőregér j 
operettben, Eisensteinnél játszotta oly siker­
rel, a hogy azt a debreczeni színpadon még 
nem játszották. Rendkívül bájos, kedves meg-. 
jelenés; már megjelenése is lebilincseli a 
közönséget. Nem hiába részesítette a zsúfolt 
ház olyan szokatlan és meleg óvácziókbau, 
de mégis érdemelte, mert a debreczeni szín­
padon olyan gyönyörű tiszta erőteljes han 
got és olyan bámulatos iskolázottságot rég 
nem hallottunk. Énektudását különösen ak­
kor ragyogtatla, mikor a II. felvonásban el­
énekelte Strausznak a darabba illesztett ma ­
gyar alát. Ennek az eredeti rendkívül nehéz 
dalnak magas kétvonalas d—(jét) fojhangon 
crescendirozva bámulatos biztonsággal fogta 
meg. Játékában meg van a ritka tulajdonság : 
a művészies színezés. Minden mozdulata 
önálló alakítást mutat. Mig Szoyer ily fé­
nyes sikert aratott, addig a társulat össz- 
játáka eleg gyönge volt (1. j.)

BSyil’átér*

A legjobb
fW" ii <1 í

uely mint «aztnli ital 
iAckftl vagy növényi 
vegyiiléket ad : a

és legegés/A^geKf'bh
t ő • i t a I, ^
különösen kedvelt e# borral, oog- 
szörpökkel vegyítve kitűnő l*ű

TStoti* rrs^rys»

A tímár társulat
Hunyadi-U. 1 SZ. házánál a

vendéglői helyiség
május elsejére
kiadó.

Értekezhetni lehet felőle 
a társulati elnök Eldi Gá- 
isofr*r*aÍ Péterfia-u. 3(> sz.

JüKMHiA

. BENZIN-PETRÖL1N GÁZMOTOROK
és locomobilok
villanyos gyuj - 
lássál és szelep 
kormányzattal a 
legmesszebb me­
nő kezesség mel­
lett minden gaz­
dasági czélra 

alkalmas. Wem 
gyorsfutóív: te- 
hát roalomttse- 

mcbre kttiö,:ö előnnyel nas análhatóir. Szál- 
I lit ja kedvező fizetési feltételek mellett 

OSEÍtS es BAUER motorgyára. 
Magyarországi vezérképviselet és raktár: 

Elákilixw It Budapest, VI. Váczi-körut 01.

>ltja * nevin.iat, húait 
x nyári hő'ég- tik

#•* felfrivir
kMZtó httVtr;

v/y «ránt. A 
kll u.

Budapestről jöttem
és van szerencsém a n. é. közönségnek szi­
ves tudomására hozni, hogy nagyon szépen 
vasalok és fényezek, elvállalok inget és gal­
lért csakis vasalásra saját lakásomon. Er- 
zsébet-ut 41. Takács István.

Gyönyörű tiszta
éneklő kanári madarák olcsón 
Póterfia 26.

Lamarche Albex’t 
nagykárolyi parketgyártmányainak leraka-
tásat vakpadlóra vagy aszfaltba rakva,

ugyszinte vakpadló, hajó és egyéb
PADOZATOK
elkészítését jótállás és jutányos árak mel­

lett elvállalja
Hoffmann István

a !. AM ARCHE ALBER T ua^yk .rolyi par 
k.etgyurúnwk ítingywror - íá.;i bl om4«yos».

Raklar és iroda :
Budapest. Till Kisfalndy-n. 26 Hap-u. sarkán-
ahol mindig dús p rket késslel eladásra is 

e »fon. tart a tik. Telei n

1901. november 30.

káplnuók

liöéiiEÖnet eg^y lev. lapon.
(Lent közjegyzői hitelesítéssel.)

Tis telt Uram ! Sertéseim nem ettek és na­
gyon le voltak soványodva. Velotlcnsógből egyik em­
beremtől 1 csmg. Sertéshizlaló port kaptam, csodá­
latos ! sertéseimet nem győzöm etetni és néhány 
nap óta. bála a kitűnő szernek, igen sokat felvesz­
nek . mindenkinek legjobban ajánlom.

Kérek postán 5 csomag disznóhizlaló port.
31! 10 1900. Tisztelettel

? nglihch Joeef. vasutas, 
Belisce, Slavonia.

Ezen lev. lap, mely 4 és 2 filléres bélyeggel 
van ellátva, megegyezik az eredetivel.

Laibach 1901. Ezerkilenezszázegy október .‘5 
(három) |közjegyzői pecsét] P a» un Iván

cm. kir. közjegyző.
Draskéczy doktor Sertéshizlaló
Cora minden üzletben kapható, 

a nem sgy postán küldi 
Apotheke Trnkóczy, Laibach,; 

Éráin.
védje 1 1 csomag 50 fillér. 5 es S kor.

tüdőbajban, nyakfájásban, tű ||| 
dőhnrntban. gégehurntban, asth ! j! 
mában, vérköpésben, köhögés g®» 

ben és rekedtségben
szón ed, különösen pedig ki a tüdővész csiráját 
magában érzi, kísérelje meg az Epstein-léle va­
lódi Polygeaum-teát. Megfog győződni, hogy ezen 
mell tea gyakran oly esetekben is, melyekben már 
minden más szer eredménytelen maradt, gyógyu­
lást és javulást eredményez. Kevés oly szer van, 
meiylyel a tüdő és nyakbántaltnaknál oly gyako­
ri és meglepő eredményt érlek volna el, mint ép 
a/ Epstoin-féle Polygenum teával

A valódi Epiteln-íéle Pelygenum tea sok évi 
tapasztalatok alapján jogosan ajánlható mint 
legkiválóbb és legolcsóbb házi szer a légzőszer­
vek mindennemű megbetegedésénél.

Ára egy csomagnak 1 kor. 20 fillér 
vámmentesen.

Részletes leírás orvosi elösmeréssel és haszná­
lati utasítással ingyen és bérmentve.

Hogy vevőimet hamisítványoktól megóvjam, 
m in tarlók olám-itó helyeke , hanem csakis köz­
vei lenül küldök

Az Epstein-féle Polygonum tea egyedüli bes ér­
zés i forrása :

F. Epstein Dresden Vieloriastrasse 5.
= Magyar levelezés ! "1

]cncs-fék

■Creme,
Teljesen ártal- 

matlar, és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
májfoltok, böratka 
(Mitesser) és más 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bőrt a meg- 

"U'* repedéstől; meg- 
szfillteti az an» és 

'á§3> kéz vörösségét. Ben 
iá"5 desen használva, a 

ráuezos arezbőrt 
simává, ildévé teszi. 

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
elő az arezbör fényességét. ÄiM 8 Korona.
A hozzávaló Narancsvirág I?ou6re doboza 

jp5,s~» S Korona. —Kapható:

J©nos Wilmos
„Szt. János“ gyógyszertárában 

Budapest, II., Széna-tér.
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor“ gyógyszertára

Budapest, VI., Váozi-körút 17.
■innirmr 8gaiaBB£iaifigi«aaimaaBaMi

n í I ii • * » ■ Iörotuveg
jutalékszerü elárusitására Debreczen és vi­

déke részére szorgalmas és ügyes

képviselőt
keresünk.

Csak oly egyének, kik építési üxemek- 
nél, ipartelepeknél kiterjedt ismeretséggel 
bírnak és jól bevezetettek jelentkezhetnek 
ezen nagymennyiségben szükséges cikk el­
árusitására.

Ajánlatok, referentiák megadásával az
Aktien Gesellschaft für Glasindustrie

vorm. Friedr. Siemens ezégbez 
Neusattl bei Elbogen, Böhmen, intézendők,

Csak BÉTHY-félét 
fogadjunk el! !P'

valódi Bóthy-féle pemetefű cukorka csak 
készítőnél vagy az alábbi gyógyszert»1“a készítőnél vagy_ _ _ _

ban kapható : 
Debreczenben : Balázs Ödön,
j, Kovács Nándor, Mihalovics Jenő

Fííleky P»*- 
mő,

sebnek V. Emil, Szilcz Ferenci s I *>l-h *
H.-SámsiBbaa: Molnár V' 

Farkas Ant»Wgyógyszertárában, 
mos gyógyszert, Földesen
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Értesités
tisztelt vidéki vevőimnek.

arácsonyi vásár!
deczember 24-ig.

Baktáromból különféle divat gyapjú és 
mosókelméket választoltam ki, melyek 

mint alkalmas
karácsonyi ajándékok

az alant jegyzett tetemesen leszállítóit lett adatnak el :
árak mel-

120 ctm Homespun................. 85 kr.
120 tí Homespun . . . . 68 „
120 „ Zibelyne..................... 85 .
120 „ mellirozott posztó . . 55
120 .. mintázott alpacca . . . 85 „
120 .. fekete gyapjú kelmék 60 -1.80 ig.
Vol de láine... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35 kr.
Színtartó ezérna zéphir . . 20 „

Levantinok .... 18 „
Lawn Tennis flanell . 16 „
barckentek ... 18 ,
Lotbringiai flanell . . 21 ,

Fehér áttört batisztok .... 24 .

____ DEBRECZEN

Fűszer üzlet áthelyezés.
Kontsek Géza

fűszer, csemege és nagykereskedő, lapunk 
utján tudatja a n. é. közönséggel, hogy te­
temesen megnagyobbított és dúsan felszerelt

áruraktárát
a Kossuth-u. 7. sz. a.

újonnan épült Kardoi-féle házba helyezte át.

Minden lótulajdonos vegye a mi mindig élei

Paten t-H-Stollen
lépatkóinkat, az itt látható védjegygyei. 

(Korona lépés kizárva.)
_ . Utánzatok vissza utasitandók, 5 L |

mert a H. Stollen-féle patkók 
f Mii előnye a különleges aczélminö- 8.v 1 
tv (an jf nőségben rejlik és ezt csakis mi hasz-
l^ÉUl nidjuk
gP® Kívánatra küldünk uj képes árjegy- 

zéket.
LE0NHARDT és TÁRSA Berlin-Schőncberg. 

Egyedüli elárusító Ausztriában és Magyarország­
ban Kaszab és Brener csavargyár 

Budapest, VI. Váczi-körut 33.

Mi utó Irat a legnagyobb előzékenységgel lull It Olt dl) küldök.

BRAMMER ORON
BUDAPEST,

Bécsi-utcza 4 sz. 
és Deák Ferencz utcza 7- 9 sz.

Döneggán és Somossy
Kiinz József és Társai utódai ezéguéi

©sár* Histempxom. Toasái

A karácsonyi idényre
rendkívüli olcsó áron kaphatók 

Asztalnemiiek, vásznak, zsebkendők, nyakkendők, 
gallér és kézelők, harisnyák, kész fehérnemüek, szí­

nes alsó szoknyák, mosó velez, fránézi a flanell.
mtt' Női ruhaszövetek, "awi

Fekete és színes selyem. Mosó bársony. Szőnyegek. 
Takarók és pokróczok.

Llisztig' és Bán
fiiszer-, liszt- és gyarmatáru nagykereskedése

IDeloiecen, városi inj-Toáriiáz (Jn.o.1 Tszöz sarolr.)
Vau szerencsénk a n. é. közönség szives tuudomásár* hozni, hogy naggykereskodésünkben n kicsinybeni árus!

fásra is teljesen berendezkedtünk és a, legkitűnőbb minőségű árukat árusítjuk a legjntáeyosabb árakban.
Kivonatban közöljük lentebb egyes ezikkeknek árait, lisztelettol megjegyezve, hogy a többi fel nem sorolt, de 

szakmánkba vágó ezikkekkel is a legolcsóbb napi árakban szolgálunk.
Árjegyzék kivonat:

frt kr.
Kiváló finom cuba kávé..................................... 1 klg 2.20
Legfinomabb eeylon........................................... 1 » 2. —
Finom...........................................................................1 „ 1.80
Jamaika, kitűnő zamatu...........................................1 . 1.60
Salvator, nagyszemü................................................1 , 1-40
Guba különleges........................................................  1 „ 1.25
Santos, kitűnő pergelni való................................1 » 1.10
Legfinomabb gyöngy kávé.....................................1 » 2.—
Mocca válogatott..................................................... 1 » 2.—

„ finom.......................................................1 » 1-60
Arany Jáva legfinomabb.......................................... 1 » 2.—

„ „ finom..................................................1 . 1.66
Sajat pergelósü pergelt kávé legfinomabb . . 1 „ 1.60

„ „ „ „ finom . . . 1 » 1.40
Darált kávé saját őrlés legfinomabb 1.50
Darált kávé saját őrlés finom............................... 1 » 1-
Pergelt kávéinkat 4 híjból állítjuk össze u. m. Cuba, Gyöngy, 

Jáva és Moccu kávéból.

1 klgRizs Excelsior legfinomabb...........................
Rizs Carolina I......................................................

„ Clacé extra................................................
„ Japán .....................................................
„ Rangoon nagyszemü kiváló ....
„ „ „ finom............................

„ » egész finom ....
,, Arracan burkalöltésre kiválóan alkalmas

Valódi olasz maróní......................................
A mer petroleum szagtalan................................1 lit.
Valódi chinai theák................................
Legfi. kék mák..................... , 1
Szepességi borsó egész..................................... 1
Stockeraui  1
Lencse stockeraui kiváló..................................... 1

„ . nagyszemü............................1
„ „ finom...................................... 1

Szilva boszniai és nagybányai.......................... 1
Mazsola, mandula, mogyoró egész és törött nag választókban. Saját őrlésű törött fűszerek, melyek tisztaságáért 

szavatolunk. Lisztek az „IsWán malom" árjegyzéke szerint valamint kitűnő minőségű házi búza es rozs bsztok
Számos látogatást kérve, vagyunk mélyen tisztelt vevőinket, mindig a legpontosabb kiszolgálásról biztosítva,

teljes tisztelettel

Lusztig és Bán
1 klg. olasz marőni nagyszemü 20 krajczár.

. * A V »‘
+ . %»■;

V** mm

1 liter am
erikai petroleum 

16 
krajczár.
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A legnagyobb, szenzácziós, olcsó
WZ fi IS /§ á ÍIT WI ai 1 S S {L1 gfe a1mA K AC; Ml ill M I Mj All AMI A

a vilii g-hirii

Becs D. LBSSMEB B6ce
áruházában, WL Wlapiahilf@rsfr&&s@ SI—S3, sz

belevonattak :
(jyapjuszövetek méterenként 18 krajczár frt 1.40-ig 

l^yapjuszí)vetek méterenként frt l.í)0-tÖ1 frt 3.5()*ig
(*>«]),}USZÖvetek méterenként ' 35-től frt 2.25-ig
Selyemszövetek méterenként frt 2.50-töl frt 8.50-ig

Mosószövetek ka^$^és 12 kr-.tól —.«O-ig
Mosószövetek méterenként Ifi kr.-tól — f^-io

SNÄ”* Minta megrendeléseknél nz árak é* 
kívánt kelmefaj pontos megjelölése kó-
*•6; ik. hogy csakis a szükségest küldhcssem. “’lüijiig Karácsonyi katalógus kívánatra ingyen 

bérmentve. -1^1$
ítc“ 10 koronán felüli rendelmónyek bérmentve küldetnek. -iBe

DOOOOOOCOO. OöOOOÖ

o SIOHM-SLIPPfí II (hóczipők) Soh pénzt®
(urak, llök és gvurmekek részére] melyike

«<<a Boston Rubber őkoe Company
ígak Bostonban LI. S. A. gyárt

9 a legjobb felsoczipők
jjjgfll könnyű, elegáns, ;i czipől teljesen fedi.

Nagybani vlárusitás
u & Go.. Wies I rieiscttmarkt 12 14.
minden divat és cipő üzletben.

1000 koronáig havonta
kereshetnek (esetleg mellékkereset­
ként) szolid, becsületes utón bármily 

társadalmi állású emberek 
Bővebb értesítést ad „Reell 

149“ sz. alatt a hirdetési iroda E. 
Krisioííik Insbrnck Postfach 36.

rRADí mark.

Kísérelje meg nagysád egyszer a ví
lághirü

11 gorka-tej vegyiték
liasználalát. mely Georg Häntzsehel udvari 
szállítónál Drezdában kapható és bizonyára 
mindig ezt fogja használni.

Egyedüli hova it szer az arez üdeségi- 
nek, szépségének és ifjúságának ápolására 
és lentartására, az aggkorig.

Nagyon ajánlatos a durva, merev arc­
bőr gondozására.

Häntzsehel ugorka-tej készilménye üve­
genként 1.00 és 3 koronáért árusittatik.

Ugorkatej szappan darabja 80 fi.
Ugorka-tej púder doboza 2 kor.
Kapható L. Kovács Ifándor gyógyszer- 

tárában Dubreczcn Piacz-u. 30 sz.

C$0000000©

kilünöségck által mint dr. Braun3 tanár. udv. tanácsos, dr. 
r. tan. lovag dr. Kraffl-Ebin tanár udv 
iar. lovag dr Moreiig Moorbg tanár dr 
lan., dr. Scbanta tanár,dr. Wofcinlechner 
használta tik és legjobban ajánltatik.

lábbadozéknsk»
Sok * orvosi congresszus Róma 1894. 
.cot . . lW*erész és vegyészeti
i’ ,4' K'oo'ils vrucditr 1894. Kiel 1894. 
lerJm 1895. Paris I89.r> On®Vw.t icon.

. A Richter-féle
LIMIMiiNTÜM CÁPS.COMP.

:®WVJU!Ci1 .10 szer uivalo ize miatt különösen gyerino 
szívesen vétetik. Lvcgokbeu >/ liter ( 
40 arn$ittatik minden gyógyszertárbao

gyógyszertár Triesztben

' . 1 '■
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A haj újra növése ! 
Nincs többé kopaszság!

Egy említésre méltó szer, mely férfinak, nőnek és gyermek 
nek egyaránt gyönyörű hajat kölcsönöz. Megakadályozza a 
hajhullást, meggyógyítja a korpás, varas, pörsoriéses fejet és 
sűrüsltl, hosszúra növeszti, valamint nehézzé oa selymessé te­
szi a hajat. A korán megöszült haj, festés nélkül visszakapja 
eredeti színét. A kopasz fejnél a haj valamint a szemöldök 

és szempllllák ujranövéseértJótállók.

Amerikában „LovacrÜT név alatt egy szert találtak 
fel,- mely hosszú és gyönyörű dús hajat növeszt. 
Miután a Lovacrin tisztán növényekből lesz készít­
ve, nem kell * ennek használatától óvakodni, mert 
még a legfinomabb fejbőrnek sem ártalmas.

Nincs semmi ok arra, hogy önnek vagy gyér 
mekeinek ritka és csenevcsz lmjnövé o legyen. Az 
egészséger, hajra, mint védőre, úgy télen mint nyá­
ron szükség van és egészséges hajnövés nélkül úgy 
a gyermekek mint a felnőttek folyton ki vannak téve 
a meghűlésnek. Az anya vagy gyermekek belegsógegyak 
ran paralizálja a hajtőt és évek rnu nak.miga termő* 
szil ezt a hiányt pótolja De ki kételkedhetnék ezen 
csodálatos s er tulajdonságaiban akkor, m dőlt ke­
zeink közölt ezer és ezer bizonyító levél van, me­
lyek oly egyénektől erednek, kiknek szavahihetősé­
géhez kétség nem fér.

ÜBRECZEN

Ih&ttiHsá

Nincs mentség többé a korpa, a hajhullés a kopassságnak, a 
mint azt a fenti kép mutatja.

Kir. Ő fensége Hohenzollevn horczcgnő : .Ké­
rek még ii üveg Lovacrint.“ — Metzkó Marika épilő- 
moslerué Kojanke, (Németország) : „A Lovacrinnal 
nagyim megvoltam elégedve és rögtön nj hajnövést 
idézett elő.“ Zichy Edine grófnő, Zictiyfalva : .Szí­
veskedjen számomra még 6, és Croncvillo grófnő­
nek 1 üveg Lovacrint küldeni,* — Polliik Lina urnö, 
Leibach : „Minthogy a Lovacrin hatásával nagyon 
megvagyok elégedve, kérek azonnal még 1 üveget 
küldeni.* — Löser Ida k. a. Bodenbach: „Kérek 
még 1 üveg Lovacrinl; c szer kitünően bevall!.“ — 
Schuller I, tanár. Becs : „Több év óta kopasz voltam 
és néhány hónap előtt az ön LovaerinjAt kezdtem 
használni. Most az egész fejbőröm siirii hajjal van 
fedve. A mire sok orvos nem volt képes, azt az 
ön Lovacrinjával elértein.“ Neumann K. ur, Basel : 
„Mig sok más szert eredmény nélkül használtam, 
addig az Ön Lovacrinja valóban csodálatos hatású 
volt. Egy kopasz részt, melyet már régóta bir am, 
igen szépen uj haj fed be.“ — Ehrlich József ur, 
Jablonclz.: „Égy betegség következtében egész haj­
zatomat elvesztettem és 3 üveg Lovacrin használata 
után előbbi dús hajnövésemet visszanyertem.* — 
Szénássy R. úrnő Bpest: „Évek óla szenvedtem 
hajhullásban: amióta az ön Lovacrinját használom, 
a hajhullás megszűnt, söl uj hajnövést eredmé­
nyezett.“ A Lovacrin által a hajtő ismét gyökeret v er. 
Az uj haj csodalatos gyorsasággal bújik ki a bőr 
alól és no. Anyák, kiknek kis leányuknak haja rö­
vid és szemmel láthatólag majdnem teljesen élette­
len, ezen remek szer csodálatos h tusától különösen 
cl lesznek ragadtatva. Mialatt ez a készítmény a fej- 
nőttcknél a korpa, hajhullás és kopaszságot gyó­
gyítja meg, addig minden anyának fontos tudni.hogy 
van egy szer, mely kedvenczeiknek gyönyörű hajfo- 
nalot szerez.Egy nagy.üveg Lovacrin ára,mclylöbb hóig 
eltart, 5 kor. 3 üveg 12 kor. 6 üveg 2 • kor. Szál- 
litás posta utánvéttel, vagy a pénz előlegcs bekül­
dése mellett az európai raktár által :
1. FEITH, Wien, VII. Mariahilferstrasse No. 38
INn-nnlmncintán I Ezen hirdet*! tlszlenígtelen m6-ngyelmeztetes! „unoziem. i ut.«u>on «i»«»
minden üveget, melynek czlmjegyén 6s csomagján a fen 
fej hiányzik e nem vl.ell a Lovacrin nevet A fej 61 a név 
törv. be van jegyezve, ezonklvül minden üveg az ered 
ólomxárrel ven ellátva.

Az 1895 óvi cairói s az 1891», é. londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel 
és arany éremmé! kitüntetve. 

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitömő likőrrel 
használt kilszer a

REUM A-S Z E S Z
biztos s kiváló gyors hatása köszvény, csuz, rhenma, ischiás stb. ellea.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb köszvény, csuz fájdalmakat is 
már nóhányszori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Egy üveg ára használati utasítással 1 kor. eősebb 2 k- 4# fi.

Tokaji china vasbor “S“'
minőségű saját termésű hegyaljai borból ké­
szítve. Kitűnő s biztos hatású szer vérsze­
génység, sápkór s idegesség ellen. Gyermekek 
kellemes izénél fogra igen szívesen veszik be. 
Félliteres üveg ó k., 1 liter 9 kor.
T/viiviat“* ni tii az egyedüli biztos 1 GUI !?sl ti tJlftJ SEer tyúkszem, sze­
mölcs és bőrvastagodás gyökeres kigyógyí­
tására. Egy üveg ára 70 fi.

U,y,* legkitűnőbb minőségű 
' A N i.Ill'll Ulti tokaji asszu ürmösből 
készítve. Biztos hatású a már legrégibb gyo­
morbajok gyógyítására. Étvágytalanság, szék­
rekedés, görcsök s gyomorsütés egyedüli biz­
tos óvszere. Egy üveg ára 3 kor.

SiypP'tÜ IM'Ólllí1 szcplő, májfolt, mites- k**‘'-n*k* vl bilit ser s az avcz kéz-
bőr mindennemű tisztállanságai ellen. Főúri kö­
rökben is előizeretettel használva. Ára 1 kor.
S-/,i<rfl"i nnll,l,,r * teinnek űdeséget s 
OZtS1U P,,UUt * finomságot kölcsönöz. 
Fehér, rózsaszín s créme színben. Égy doboz 1 k-
S'/f'trtii fnp-nnr 1 fos,lk s f,,e|lUS éP-^,111 lO^por ségben tartására — A 
szájat dczioficiálja, a fogaknak vakító fényt köl­
csönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 kor.
O,, a legfinomabb toi-szappan |Rtt szappan, kiváló 
kellemes illattal. Egy db 80 fii.
Hui nlivir d llaJ hullás, kopaszodás, fej­
ti dj cllAii i(orpa * |luj kikopás biztos

meggátlására szolgál. Egy üveg 3 kor.
Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.

Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

W 1 D D E B G Y U I* A
gyógyszerész, Sátoraljanjhely.

Főraktárak Budapesten Török József gyógyszertárában. Királv-u. 12 és az Eggor-féln „Nádor 
gyógyszertár*-ban Váczi-kürut 17. Helybeli raktárak : Mihalovits Jenő, dr Rothseunek V. Emil 

és Tóth Béla gyógyszerész uraknál.

Párisi világkiállítás I9()() „GfaíldPfíX.“
Legnagyobb kitüntetés!

7 előbbi kiállításon első díjjal tüntették ki. "SS®

Valódi /18bQ\ az alapítási
-r>! n.. évt.rap.m: \csak /C.riETrPbVTibx jggy 

ha talpon látható

>*• ✓

vWx A gyár naponta 40 000 
párt készít.

tt? Egyedüli képviselők: Mestorff, Behn &. Co. Wien I. —— 
Kicsinyben minden jobb czipő, gnmmi és divatára üzletben kapható.

Zongorák
CHMEL J. és FIA

cs. és kir ndvari zongoragyárosok. 
BUDAPEST, Gizella tér Haas palota. 

Alapittatott 1835-ben.
Legrégibb s legnagyobb zongora és harmonium 

__  telep lazánkban. *Wm
I * világ legjobb zongorái é* harnioninmjai egyedüli képviselői, mint :

Bösentiorfer, BechsteSn, Schidmayr, 
Kaps, Bosnisch, Esty, Wirth stb.

war valamint kitűnő saját gyártmány. **
Jutányos árak, szolid kiszolgálás

Árjegyzék kívánatra ingyen!

. SSa ..j
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Fiókraktár Debreezen, Kossuth-utcza 19.
Magyarország legnagyobb és legkiterjedtebb EgyeniUlllázat! intézete és

SÜT Polgári szabósága •
Budapest, Vaczi-utcza 17.

O Felsége a perzsa császár és orosz császári nagyherczegi udvari szállító

fiák raktára
D E B R ECZEÜ, Kossuth u t c z a 19.

a hol minden néven nevezendő egyenruhák megrendelhetők. Raktáron vannak az összes egyenruházati 
Kiszerelések, nemkülönben a legfinomabb belföldi és angol szövetek polgári rSikákSlOSE 
a melyekből méretek szerint a legújabb angol és franczia divat szerint sikkes polgári ruhák a legjutá,- 
nyosabban készülnek.

Ht' Pontos és figyelmes kiszolgálás !

l’áris 1900
Arany érem.

Köztudomású, hogy a RICHTER-féle

Horgony-Kőépitőszekrény
ke,lvfncz játéka és u legjobb, a mit gyermekeknek játék é, 

n-nV r ? ajándékozhatunk. A Richter-féle Horgony-Kőépitőszek-
V uundenutt kitüntetve lettek, legutóbb Parisban 1900-ban aranyéremmel.

Most a

Horgony-Hidépitöszekrény
hozzávasárlasa által is tervszerűen úgy kiegészíthetek,hogy 
a régi és uj szekrénnyel pompás kőbidsáncok felállithatók 

r A Horgony-Köépitöszekrények —.75, 1.50, 3.— 3 50 
4.50, 6 egészen 10 kor. sőt azon felüli áron, a Horgony- 
llidepitösj.ekrények pedig 3 koronától feljebb mindeii fino­
mabb játékszerlizlotben kaphatók, azonban a Horgony véd­
jegyre figyeljünk és minden Kőépitőszekrény „Horgony.
11 Ikill mi .t nt.ineat vizezem anitttndó.

Uj. Richter-féle türelmi játékok : „Hidegvér „Mind 
a kilenczet“. „Sphinx“,„Manó“, „Villámhárító“, ,,Haragtörő* 
sth. Darabja 70 fi. Valódi csak a „Horgony" védjegygyei i 

A ki gyermekeket akar megajándékozni, az hozassa i 
meg magának azonnal az alant jegyzett ezégnek uj, gaz- . 
dagon illusztrált árjegyzékét, a beküldés ingyen és hér- 
mentve történik. 3

Kir. udv. és kamarai szállítók 
RICHTER F. AD. és T. Első oszlr.-magyar cs. és kir. szab 

koopitöszekrénygyár : Bécs, I. Operngasse 10.

li a Schapirograph ?
A Schapirograph a leghatározottabban 

legjobb sokszorosító készülék fekete és szí­
nes nyomásra.

Több mint 10.000 db van már hasz­
nálatban. Ára 30 Koron?.

Kívánatra küldök egy Schapirographot 
5 napi próbahaszriillatra és meg nem fele­
lés esetén csupán bérmentés visszaküldésre 
reflectálok. Árjegyzékek ingyen.

Fritz Pohl különleges üzlet irodai be­
rendezésekre^ Bécs I Heinzichgasse 2.

Akar m sok pénzt 
keresni ?

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. írja meg czimét 
6. 51. sz. a.
An das Annoncen- Bureau des „Mer­
kur“ Nürnberg Mendelstrasse 23.

HRABECZY ANTAL
ruha festő és tisztitó intézete »

Deiirec,zere, Szécheny3-ufcza 42-ik sz,
Mindenféle ruhák, függönyök, szőnyegek sth. kifogástalanul

HÜBt* festetnek éstisztittatnak, Ifi!

Bejárat az utczáróL


